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molto studiata e che esige che si raccol-
gano degli elementi molto disparati e molto 
diversi tra loro, ma tutti aventi ugual fine, 
quello cioè di rendere la legislazione più 
completa che sia possibile. 

A questo attende il Governo, ed io mi 
auguro che i suoi studi possano avere un 
risultato completo affinchè la questione far-
maceutica in Ital ia che interessa non solo 
la classe dei farmacisti , ma il paese intero, 
possa avere quella equa soluzione che valga 
a tutelare non solo i vantaggi materiali ma 
anche la dignità degli esercenti la farmacia. 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole Gall ina per dichiarare se sia 
sodisfatto. 

G A L L I N A . Avre i v ivamente desiderato 
che il Governo avesse indicato fin d'ora 
il momento della presentazione della legge 
invocata. . . 

T U R A T I . E n t r o cinque anni. (Ilarità). 
G A L L I N A . Grazie, speriamo prima. 
L'onorevole sottosegretario di Stato ri-

spondendo giorni sono ad altri colleghi in-
terroganti (e fra questi vedo presente l'ono-
revole Cuzzi) a v e v a promesso che « pronta-
mente » il disegno di legge sarebbe stato 
presentato, mentre ora l 'avverbio « pronta-
mente » non è stato da lui ripetuto. Temo 
quindi che il Governo voglia per gli studi 
di questa legge seguire il consiglio: festina 
lente. (Siride). 

Io sono pago di aver proeocato dal Go-
verno il riconoscimento dello stato intolle-
rabile in cui versa l 'esercizio farmaceutico 
attuale, e della necessità di tutelare i diritti 
dei farmacisti di fronte alle caotiche situa-
zioni create dalla giurisprudenza 

Quanto alle eccezioni mossemi sulle ven-
dite delle specialità medicinali, io confido 
che l 'onorevole sottosegretario di Stato non 
tarderà ad uniformarsi al l 'avviso autore-
vole che lo stesso Ministero dell ' interno ha 
provocato dal Consiglio superiore di sanità. 

Per tanto mi dichiaro sodisfatto sub con-
ditione, sotto condizione cioè che il progetto 
di legge possa senza indugi ulteriori essere 
discusso dal Par lamento. 

F A C T A , sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
F A C T A , sottosegretario di Stato per l'in-

terno. D e b b o osservare all 'onorevole Gal l ina 
che, c o m e egli giustamente ha riconosciuto, 
le parole « subito e prontamente » nella Ca-
mera subiscono una certa elasticità di in-

terpretazione perchè t u t t o è subordinato ai 
lavori parlamentari . 

Ho detto che il tema è così difficile che 
deve essere profondamente studiato: ma 
ricordo all 'onorevole Gallina un fa t to che 
egli forse conosce, e cioè le dichiarazioni 
precise che ha fat te il direttore generale 
della sanità pubblica allorquando i rappre-
sentanti del Congresso al quale egli ha ac-
cennato si sono a lui presentati per sapere 
che cosa intendesse di fare da parte del 
Governo. 

Il direttore generale della sanità pub-
blica, a nome anche del presidente del Con-
siglio, ha dichiarato allora quanto segue: 

« Affermo ai signori presidenti, perchè 
lo facciano conoscere a tutt i i farmacisti , 
che il Governo preoccupato della grave 
condizione della farmacia italiana, ne ha 
riconosciute le non liete condizioni ed ha 
dato l ' incarico al direttore generale della 
sanità pubblica di studiare la questione e 
le condizioni della farmacia. Tale studio è 
già iniziato per mezzo degli uffici compe-
tenti e spero nelle prossime vacanze d i p o -
termi occupare seriamente dell 'argomento ». 

Posso dunque assicurare l 'onorevole Gal-
lina che questi studi, che si erano allora 
iniziati,1 sono giunti ad un punto molto no-
tevole di avanzamento e quindi, senza po-
ter precisare, di fronte ai lavori parlamen-
tari, quale possa essere il mese o la setti-
mana in cui il disegno di legge sarà pre-
sentato al Par lamento, r innovo all 'onorevole 
Gallina questo preciso impegno e lo assi-
curo che sarà lealmente mantenuto. 

G A L L I N A . Ringrazio e spero che l 'im-
pegno possa essere mantenuto subito dopo 
le vacanze pasquali. 

P R E S I D E N T E . Così sono esaurite per 
oggi le interpellanze all 'ordine del giorno. 

I n t e r r o g a z i o n i e i n l e r p e l l a n z a . 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e della interpellanza presentate 
oggi. 

P A V I A , segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dell ' interno e dei lavori pubblici, 
per sapere quali p r o v v e d i m e n t i intendano 
adottare dopo le a v v e n u t e recenti al luvioni 
lungo la estesa zona solcata dal Riu Mannu. 

« « C a o - P i n n a > 


